Урок рисования
2 класс
Тема: В гости к осени.

Цели: способствовать формированию эстетического отношения к действительности, развивать творческое отношение к изображаемому сюжету, умение использовать знания, приобретенные на уроках рисования; осуществлять межпредметные связи с уроками музыки, природоведения, технологии; воспитывать любовь к природе.

Оборудование: альбомы, краски акварельные, кисточки, клей, сухие листья, рисунки с изображением природы осенью, ножницы, музыкальный альбом П.И.Чайковского «Времена года» (аудиозапись), магнитофон.

Ход урока.

1.Орг. момент.

Проверка организации рабочих мест.

2.Введение в урок.

Ребята, давайте вспомним такие строки из стихотворения

Унылая пора! Очей очарованье!

Приятна мне твоя прощальная краса-

Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и в золото одетые леса…

Скажите, пожалуйста, кто автор этих строк?

А о каком времени года говорится в этом стихотворении? Как вы догадались? Почему Пушкин назвал осень «унылой порой»? а чем же, какой красотой он очарован? Всегда ли осенняя природа так красива? Почему? Как называют эту красивую многоцветную пору осени? (золотая осень).

3.Рассмотрите рисунки, собранные на нашей выставке. Какое время года на них изображено? По каким признакам вы это определили7 нет ли здесь лишнего рисунка? Чем он отличается от остальных? (нали7 нет ли здесь "ии? астья, репрть межпредметные связи с уроками музыуражаемому сюжету,умение ис нем изображена природа зимой)
4.На прошлом уроке рисования мы с вами начали работать над панно «В гостях у осени». Мы выполнили подготовительную работу. Расскажите, каким приемом рисования вы воспользовались? (по- сырому).

Почему? (цвета осенней природы неясные, нечеткие, «вливаются», смешиваются друг с другом).

Какие цвета вы использовали в своих рисунках? Какие они «теплые» или «холодные»? каких цветов больше?

У природы, как и у человека, может быть разное настроение. Она может быть радостной или грустной, спокойной или грозной. Художник умеет чувствовать и передавать настроение природы.

Если смешать краски с черной краской, то природа на рисунке становится таинственной, сказочной.

Если краски смешать с белой, то настроение в картине получится нежное, легкое, спокойное. Какие бы краски мы не смешивали с серой краской, они теряют яркость. Серый цвет их «гасит» , делает тихими. Светло- серая краска, как и белая, придает цветам легкость. Темно- серая- утяжеляет цвета, но все равно делает их волшебными и необыкновенно красивыми (беседа сопровождается демонстрацией рисунков).
5.Работать сегодня вы будете не только красками, но и ножницами и клеем. Поэтому давайте вспомним правили ТБ при работе с ними.

6.Прежде чем наклеивать детали их надо правильно расположить на листе, это называется … (составит композицию). Учащиеся самостоятельно составляют композицию на своих листах.

7.Физкультминутка.

Ребята, а как живут животные зимой?

Зайка серенький сидит,                   зайке холодно стоять,-

И ушами шевелит.                           Надо зайке поскакать.

Зайке холодно сидеть,                     зайку кто- то напугал

Надо лапочки согреть.                     Зайка прыг и ускакал.

8.Слушание аудиозаписи ( отрывок из альбома П.И.Чайковского «Времена года»)

Особое настроение охватывает людей осенью- грусть, печаль об уходящем лете. А передавать свои чувства люди могут разными способами: словом, рисунком, музыкой. Известный русский композитор П.И.Чайковский написал музыкальный альбом и назвал его «Времена года» какие вы знаете времена года? Одно из произведений этого альбома мы сейчас послушаем. Попробуйте угадать, какому времени года оно посвящено.

Что вы услышали в этой музыке?

В ней слышится тихая печаль, тоска, тихо падают капли дождя.

Во время работы детей звучит музыка. 

9.Учащиеся наклеивают детали ( излишки клея убирают тряпочками, следят за тем, чтобы работы были аккуратными).

10.Устраивается выставка детских работ.

Рассмотрите работы и выберите лучшие. Объясните, почему они вам понравились.

Обращается внимание на то, что все работы получились разными, индивидуальными,

хотя и работали все вместе.
Работы детей оцениваются.

11. итог урока.

Сегодня на уроке мы завершили работу над панно «В гостях у осени». Расскажите, что и как вы делали, чему научились на уроке.

